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SENAL
B. Carlson, cap. 1.1 de Sistemas de Comunicacion.:
"... tanto la senal como el mensaje son la materializacion
fisica de la informacion."”

Wikipedia:
"La sefal es el sustento fisico del mensaje y de la
informacion".

"...Cualquier cualidad de una cantidad fisica que exhibe
variacion en el espacio o en el tiempo puede usarse como
sefal para intercambiar mensajes entre observadores.”

"...una senal es una funcion que transporta informacion.
En el ambito de la electrdnica, es cualquier tension, corriente o

senal electromagnética que transporta informacion.” (Gran parte
veces representan a otra variable fisica, luego de una transduccion)



RESUMEN CLASE 2
1. Las senales se denominan ESTACIONARIAS, PERMANENTES,
DETERMINISTICAS y ALEATORIAS; sin embargo... todas las sefiales practicas
son transitorias y con una mezcla de determinismo y aleatoriedad.

2. Las sefiales tienen tiempos caracteristicos que, en cada caso, se toman como
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referencia para separar entre “largo”, “corto” o “permanente”.

3. El ruido y la interferencia tienden a destruir la sefial. Cuanto mayor sea el
contraste entre senal y ruido, mas eficaz resulta la comunicacion.

4. Para formar los simbolos que constituyen un mensaje -hacen falta al
menos 2- debe cambiar alguna caracteristica de la sefal: amplitud,
potencia, frecuencia... forma. Estos resultan asociados a parametros
calculables de la sefial, como son(entre otros) los Promedios

Temporales.

5. El valor cuadratico medio esta asociado a |la potencia de una senal
eléctrica. El valor eficaz de alterna de una senal eléctrica esta asociado a la
diferencia entre valor cuadratico medio y el cuadrado del valor medio.
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PROMEDIOS ESTADISTICOS

¢Como calcular la componente dcy
el valor rms de una senal no
expresable matematicamente? . P.ej :
una senal de audio, video, etc.

(Revisar el nuevo link del libro de Carlson-Crilly)



Sefal aleatoria: caso particular de sefial permanente, no tiene expresion matematica explicita,
x(t) =72
x(t)
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Ejemplo de senales aleatorias: audio, video, etc.
En general... jcualquier senal practica!

Veremos que las medidas de estas sefiales de mayor interés, como
valor eficaz, energia y potencia seran calculables mediante parametros
estadisticos.

Se calculan encontrando algun valor medio, y la desviacion estandar.
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Siendo la forma de onda aleatoria, surge el problema de no poderse resolver integrales
sobre ella, ya que no se conoce la expresion deterministica que describe la funcion.

éComo calcular entonces Valor medio, potencia, valor eficaz, eficaz de alterna?

Se pueden hacer calculos aproximados
a partir de muestras discretas.

Las X se consideran como si proviniesen de una
variable aleatoria




Xt VALOR MEDIO

Xi = X(t;) Considerando N muestras discretas en el tiempo...
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Xt VALOR MEDIO

Xi = X(t;) Considerando N muestras discretas en el tiempo...
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(Valor medio “temporal”)
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POTENCIA

En el caso de la potencia, se debera aproximar
la integral de X*:
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Valor medio cuadratico : < x* > = ok X%y dt = ?Z X
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y... haciendo N lo suficientemente grande se puede aproximar:

“La media cuadratica temporal resulta igual al 2 2
promedio cuadratico estadistico” < X“ >=X




Como cualquier forma de onda puede descomponerse en
componente de continua + componente de alterna...

X = xCD ‘|‘xac

Como la componente de CD es igual al valor medio, queda

valor instantaneo i-ésimo de alterna:
xaci - I'[-—{ X >‘
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Potencia normalizada de alterna : < x,.2 > = ?.J‘ (x—<x >)2 dt = ?.Z(xi—< x >)%. At
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Con N grande... _ _
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Potencia normalizada de alterna = Varianza de las muestras

Valor eficaz de alterna: X, or = VPotencia = VVarianza

| i Xac ef = Desviacion estandar !




Ademas, usando estos promedios estadisticos de las muestras, se puede llegar
a un resultado conocido previamente:

Observando que La potencia de alterna, que es el valor medio de las muestras al cuadrado...
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(La potencia de la parte variable es la potencia total menos la potencia de CD)



Senal aleatoria (no deterministica)
/ Xi = X(ty)
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Se pueden usar
los promedios
estadisticos de
IGUAL MANERA



RESUMEN CLASE 3

1. El valor medio temporal equivale a la media aritmética de las muestras.
La potencia se puede calcular como la media de las muestras al cuadrado.

2. Los parametros de interés de las sefales (distintos de la forma) como son el
valor medio y la potencia se pueden calcular numéricamente a partir de
promedios estadisticos...
iSE TRATE O NO DE FORMAS DE ONDA DETERMINISTICAS!




